



## 要用宽带先得宽心

■本报记者 赵壁

从一开始的电话线拨号上网,到现在的宽带上网,上网形式越来越多样化了,网络速度也越来越快,然而“带”虽然越来越宽了,但用起来却并不宽心。

本报11日C5版《年费还剩5个月退网要交60元》稿件中提到,青岛宽带市场各有各地盘,选哪家市民说了不算。也就是说青岛目前的宽带市场上,长城、联通、电信和有线四家宽带公司已经明里或者暗里达成协议划分了地盘,各有各的山头,各自

的山头咋收费都是自己定,某一特定地址只有一个运营商提供宽带服务,这样根本带不来竞争,消费者只能选这一种服务,换句话说这也是一种垄断。

由垄断造成的结果大体上都是这样的:你想在这用宽带,那好!只能用我家的,质量、带宽、价格都是我定的两三种方案,你作为顾客只有这种小范围内的选择权,不满意的话,那就算了,您换个地儿找满意的宽带去吧!

当本处于竞争地位的宽带网络运营商们达成了“地盘划分协议”之后,消费者想选择一种称心的宽带用就是一种奢望了,因为没得选,如果你还想用宽带,那么就要先学会宽心。其实宽心很简单,无非就是把自己的血汗钱当成是别人的来花,套用汤师爷的一句话,“花不了多少钱”,何必跟自己找不自在呢?消费者的这种心态应该就是运营商们最希望的“和谐心态”。

当本处于竞争地位的宽带网络运营商们达成了“地盘划分协议”之后,消费者想选择一种称心的宽带用就是一种奢望了,因为没得选,如果你还想用宽带,那么就要先学会宽心。



## 人们需要的,还有安全感

■本报记者 王笑

相同的工资待遇、相同的工作环境,然而,却有更多护理专业学生愿意投靠公立医院(本报3月11日C6版曾报道)。“公”带给人们的,除了这份工作本身,还有一种社会人永远都离不开的安全感。

美国人本主义心理学家马斯洛曾将人的需求由低到高分为生理需求、安全需求、社交需求、尊重需求以及自我实现需求五个层次,只有某个需求满足了,才会有动力向更高一层需求推进。而安全需求,作为人类第二基本需求,则成为了其他较高层需求的基础。在这个社会里,一个人只有在一个相对安全稳定的环境与处地中,才能拥有足够的勇气与保障继续前进。这就不难想象,在护士招聘会上,为



## 植树节需要点新思路

■本报记者 宋珊珊

孙中山先生提出植树造林的愿景时,可能没有想到在他身后百年城市里已经遍布绿色,市民对造林绿化的认识也已普及。

每逢植树节,园林绿化部门会大张旗鼓地宣传绿化的好处,鼓励市民多植树。市民对植树的积极性也很高。但是很多人想要植树却遇到不少问题,树苗没处买,坑没处挖,想为绿化做贡献却有心无力。

在寸土寸金的城市,找个地方任意植树确实不太可能。但是也不

是每个人都有条件,坐着大巴车,浩浩荡荡的去山上植树。就算去了,树苗也得是事先有人帮忙运上去,要不然也是个难题。那样一来,植树就不再是单纯的一点爱心、一点对家园的热爱就可以了,这得需要不少的财力体力还有组织力。

植树节既然是一项全民运动,倡导全民参与,它倡导的不仅是“植”,更是一种保护大自然、爱护家园的精神。如此来说,植树就不应该仅局限一种形式。

既然不是每个人都有条件去新种一棵树,却可以去给路边的小树浇水、松松土。或者买一盆绿植,养在庭院里也是为绿化尽了一点力。

而有关部门也应该把服务做得再细致一点,树苗不用非得提供,列好哪里可以买到什么树苗,青岛3月乍暖还寒,这样的季节适合种什么树苗,给市民多点信息提示,相信会有更多人参与到这个美化家园的活动中,让绿色铺满城市,让爱护绿成为每个人的的习惯。

### 市区天气



今天

阴,局部有小雨雪,转多云,有轻浮尘,北风5-6级阵风8级,气温3/6℃,相对湿度40-80%,郊区温度-5/7℃。

明天

多云,5-6级转4-5级,0/7℃。

### 郊区天气



## 岛城今起迎来大风降温天

本报3月13日讯(记者 张杰) 近几日,风和日丽的天气让市民开始感受到了春天的气息,但是这种好天气将暂告结束。记者从青岛气象台获悉,受较强冷空气影响,14日至16日,岛城将迎来大风降温天气。

13日13时,青岛气象台发布

大雾橙色预警信号,夜间发布大风蓝色预警信号。13日夜间市区南风转北风逐渐增至5~6级阵风8级,海上7~8级阵风9级,郊区4~5级阵风7级;气温逐渐下降,此次过程降温幅度内陆地区可达8~10℃,沿海6~8℃。13日夜间至14日白天,青岛阴间多

云,局部有小阵雨或零星小雨雪,13日夜间大部地区有轻雾,沿海及近海海域有雾,14日白天伴随着北风增大,雾逐渐消散。预计15、16日凌晨最低气温市区-1℃左右,郊区-4℃左右,16日白天冷空气影响结束,风力减小,气温逐渐回升。

## 劳动保障年检本周三启动

13日,记者从青岛市人社局了解到,本市用人单位的2010~2011年劳动保障年检从3月16日开始,检查的内容涉及用人单位劳动合同签订、缴纳保险费用等7项内容。

今年的年检采取网上年检、书面审查两种方式进行。年检相关信息查询可登陆 <http://www.qdhrss.gov.cn>,在“服务大厅”栏点击“劳动年检”,进行劳动年检资料的查询和下载。

(记者 刘玉彩)

## 市北区“琴岛通”老年卡今起置换

本报3月13日讯(记者 赵波) 13日,记者获悉,市北区“琴岛通”老年卡的置换工作将于14日展开,在24个信息采集点分批进行信息采集,原公交老年卡和学生卡计划于6月30日停止使用。

本次信息采集,需要老人携带二代身份证,公交旧老年卡(必

须内芯纸和照片齐全);无二代身份证的持卡人,要带公交旧老年卡、户口簿、近期一寸彩色免冠照片一张(最好是白底),信息采集完毕后,按照回执单上的时间到原信息采集地点领取新卡。

对于新办和补办卡的老人仍按原规定到道口路或胜利桥客

服网点办理新卡,不参加这次信息采集。5月份之前满70周岁的,现正持有半价优待卡的老年人,也不参加本次置换。此外,老年人的亲属只要带齐办理需要的证件,可代替老年人办理信息采集和置换手续。市民可拨打客服热线83089999进行咨询。

## 市民买便宜大田菜还要等几天

本报3月13日讯(记者 张榕博) 蔬菜价格3月份以来整体趋降,但市民常吃的几种蔬菜却仍不便宜。13日,记者采访获悉,菠菜、油菜、茭瓜、茄子等叶类蔬菜和部分蔬菜品种价格上涨。

记者从蔬菜批发市场了解

到,从3月1日至3月13日,市场上香菜、韭菜、菜花等十余种蔬菜价格平均降幅在20%左右。但大蒜价格从每公斤10元涨至13元,茭瓜从3元涨至5元,茄子从2.8元涨至5元,西红柿从2.9元涨至3.5元,而在超市内,目前仅有大白菜每公斤售

价低于1元,其余蔬菜价格均在每公斤1.5元以上。据了解,随着省内各地地产蔬菜大量上市,蔬菜价格趋于下降,但近期几种蔬菜供应突然出现紧缺,导致价格升高,这只是暂时情况,省内大田蔬菜将在半个月内陆续上市。

## 千个岗位等你来

13日,记者从四方区人力资源和社会保障局获悉,为帮助企业缓解用人缺口,同时为广大求职者提供满意的岗位,四方区于3月15日~16日,举办春季企业用工洽谈会,届时参会企业80余户,提供就业岗位1000余个,欢迎求职人员参加。岗位信息可登录四方政务网 [www.qdsf.gov.cn](http://www.qdsf.gov.cn)查询。地址:四方乐都汇商场五楼(人民路269号),电话:83766148。

(记者 杨宁)

### 海洋预报

今日滨海浪高2.5米,浪向北,水温4.4℃。第一次高潮11:46,潮高3.50米;第二次高潮23:29,潮高3.20米。第一次低潮05:15,潮高1.15米;第二次低潮17:56,潮高2.00米。

由国家海洋局北海预报中心提供

## 市南明起发放伤残抚恤金

本报3月13日讯(记者 刘玉彩) 从3月15日到3月18日,市南区民政局将在区政府办公楼一楼政务大厅集中发放2011年度优抚人员伤残抚恤金。发放对象是户籍和伤残优抚关系在市南

区的革命残废军人、伤残人民警察、伤残国家机关工作人员。发放对象本人领取抚恤金,需携带:伤残证、伤残人员抚恤金领取证、身份证、身份证复印件(将身份证件的正反两面复印到

一张A4纸上,银行开户用);如他人代领,需携带:领取人的身份证和优抚人员的伤残证、伤残人员抚恤金领取证、户口簿、身份证、身份证复印件(将身份证件的正反两面复印到一张A4纸上)。